

Авро Ваара є в'язнем клясової боротьби

КЛАСОВИЙ СУД ЗАСУДИВ РЕДАКТОРА КОМУНІСТИЧНОЇ ГАЗЕТИ НА 6 МІСЯЦІВ ТЮРМИ І \$1,000 КАРИ.

Так! Так! Так! — судового шерифа на 19 лютого р. принесло спокій в накалований судовій залі в Содборі, Онт. І тоді, немов нагадуючи інтересом робітникам, що, хотів старинні зукіти форми існують, капіталізм жадає гострого постоху. Суддя Райн остеріг всіх присутніх, що мусять ланувати тишина під карою ув'язнення. Зауважено одного робітника, що шептав до свого товариша і суддя негайно дав приказ, щоб його викинути на дівр. Закопу не можна легковажити!

Авро Ваара, головний редактор філандинського часопису "Вапаус" був оскаржений за "бунтівничий пашквіль". Підчас розправи, яка тревала цілий день, його признали винним, засуджено на 6 місяців тюрми і в додатку на 1,000 доларів кари. Якщо кара не буде заплачена, він буде сидіти ще два роки місяч відсилення перших шістьох місяців. Присяглі судді нараджувалися близько три години, нім винесли рішення.

Підчас розправи не було тих важливіших ментів, які були заміні на прелімінарній переслуханні. Суддя не поводилося визнаючи, не було погрозу ув'язнення за намісене нарушення судового спокою, хіба можна занотувати вираз незадоволення, коли суддя відкинув питання оборонця Ровбока, яке він поставив А. Т. Гиллові. "Свідок не має наступовати відповідати на питання, які я відкинув, як таких, що не є в місці, іннакше його віддасться під арешт".

Ровбок домагається деталій.
А. В. Ровбок на самім початку розправи поставив внесок на відхищення оскарження проти його клієнта. "Він спротивився формі і змістові оскарження. Наслідний трону є приватним горожаном", говорив оборонець, "чима нічого бунтівничого сказало про принца Валіі". Ровбок жадав, щоб знайти в обжалуванні ті протизаконні части.

Коли суддя відкинув внесок оборонця, внесено зараз зі сторони обжалованого заяву "не вшепі".

Тов. Гил мало не понався.
З цілого ландога свідків зазізваних прокуратором викликало тільки п'ятьох. Саарімакі, вице-консул Фінляндії, заявив, що переклад є добрий. І В. Камнасто, управитель "Вапауса", не знає "Дуловарма Ікса", підписаного під одною з бунтівничих статті. Гідне уваги було питання прокуратора, чи посліало "Вапаус" до Крейтон Майні, де Інтернешнел Никел компанія має свої майні. Друге питання поставлено Камнастом, чи Ваара є британський підданець, суд відкинув. І В. Алквіста, президента і А. Т. Гила, секретаря філандинської організації в Канаді, справджено прокуратором з Торонто. Переглянемо чартер філандинської організації. Не видавано уділі на друкарню. Ніхто з них не заробив ані цента через видавання газети "Вапаус". Оборона предложає чартер, як задухнич, хоч суддя рішив, що його не приймється до евіденції. На жадання оборонця Гил предложив резолюцію конвенції філандинської організації. Тут суддя вмішався і відкинув її, як таку, що не має місця. Свідок, не зрозумівши ясно процедури, витяг резолюцію з своєї кишені, а це принесло погрозу зі сторони судового авторитету. Прокуратор опиралася на зізнання, які предложено. Ровбокові, який старався, щоб прокуратор

МекКессон говорив до присяглих суддів перший, сказано, щоб зачинав свою промову, а прокураторові дається останнє слово.

Оборона робить апель.

Апель оборонця до суддів присяглих був великим контрастом до напмпованої промови прокуратора. Оборонець заявив виразно, що він остбисто не погоджується з нічим, що кажда будь яку тіннь на короля. Теперішня справа викликає широкі дискусії. І хотій то не є так легко бути добрим суддею присяглих, все-ж такі треба погратулювати, що таких завізвано, щоб рішити справу гідну уваги. Треба мудрости, щоб рішити справу, яка викликає багато уваги і яка заняла колумні газет. Вони повинні уважати, щоб не руковдяться тим, що вони чули перед тим, нім прийшли до суду.

Обжалування говорить, що підсудний сколотив державний спокій. Спокій, або тиша значить — йти спати. Ми хочемо енергії цими днями. Чи ми будемо кидати до тюрм людей, які сколотили такий спокій? Чи ці люди проповідували насильство? Арештувано і засуджувано людей за підбурювання, але ті справи були в далеко більше інших обставинах, як ця, що зараз є перед нами. Возьми статтю так, як вона виглядає в акті обжалування. Чи згадка про принца Валіі сколотила державний спокій? Чи є щось злого в говоренню, що наслідний трону був або є в Африці на ловеській виправі? Оборона наводить слова з часопису: "Але газети нічого не згадують про два мільйони людей, що терплять голод в Англії; ані що тисячі постарілих робітників викинуто серед зим з хатів, бо вони не могли заплатити ренту; ані те, що в Валіі, як теж і в інших майнерських околицях, родини робітників терплять голод поміж того, що чоловіки роблять, тому, що платня є дуже низька". Чи є що злого в цім, питається оборонець Ваара, суддя присяглих. "Коли є два мільйони, що терплять голод в Англії, чи не є це добре і мудро, щоб ми це сказали". Навища кара за підбурювання є 20 літ. Чи таке заслугоує на таку кару?

"Коло король умре, для нас є одно. Соціальний порядок буде однаково угнетаючим для бідних, хто-то не був королем. Капітал є тим, що в дійсності править..."

"Такі наведення не є атаком на короля", сказав оборонець. "Це є лише заява, що в дійсності великий капітал править".

"Нічого в цім нема", каже оборонець.

"Заналізавши це, питаю: "До чого це все відноситься?". Двох людей справджено з Торонто, щоб удовіднити злочин. Але прокуратор не доказав ані одною йотоу в зізнаннях, що Ваара написав згадані статті. Чи можуть судді присяглі ризикувати і признати, що Ваара є винуватий? Редактор Тенгусон був в суді зазізваним і зацікавленим прокуратор; філандинський консул; громада свідків прокуратора, включаючи попа Джонса, який всюди встромає свого носа; всі вони зібрали в интересах реакційної і клясової справедливости. Боротьба мусять йти так довго, доки тов. Ваара не буде увільнено. Офіційно, Ваара є в тюрмі за "підбурюючі пашквілі", та в дійсності він був головним редактором робітничої газети, яка проповідувала клясову боротьбу, яка стояла

Прокуратор перекурчує заяву оборони.

Прокуратор заявив суддям присяглим, що він доказав винув. Оборона сказала, що Ваара міг поставити в клопіт другу особу. Чому оборона не покликала Ваару дати зізнання? ("Ні! ні!") перебив оборонець підсудног, "я не сказав, що Ваара міг поставити в клопіт когось другого!". Ця заява була піддержана суддею. Прокуратор продоложував і доказував, що стаття була підбурюючою. "Ваара не є ігнорантом; він є образований, він є зараз головним редактором, (коли йому за це належить який кредит). Чи ефект статті буде таким, що має на меті підбурювати клясу проти кляси: наприклад філандинців проти англійців. Припустім, що філандинець надійде і скаже, що він годиться з усім тим, що Ваара сказав. Чи підприємець дасть йому бортову?" На цім прокуратор привносив скінчив, а суддя поучив суддів присяглих, що до закону.

Судді присягли винили, з оборонцем заявив, що суддя, даючи ім інструкції, помилявся, коли сказав, що Ваара є відвічалним. Суддя опирався, що це доказано в зізнання і нема потреби завертати суддів присяглих.

Судді присягли радять три години.

Дванадцять добрих і вірних людей потребували три години без п'яти мінут часу, щоб винести засуджуючий вирок. Цей вирок був ударом на надії тих робітників, які цікавилися цєю справою. Було пернесподівання, що довге несприятність суддів присяглих буде що найменше результатом цього непогоджування. Суддя відпустив суддів присяглих, а самий звернувся з промовою до товариша Ваари. "Твій злочин є дуже надвичайного характеру". Він був дуже радий, що так воно було. Ваара прийшов до цієї країни, щоб стати горожаном, не писати так, що би робити підбурювання. То була дуже дивна стаття, цілком безсердця. "Ти не заслуговуєш на найменше помилування. Кара буде 6 місяців тюрми, а в додатку 1,000 доларів кари. На случай незаплатчення кари, мусяти відсидіти ще два роки, коли ти скінчиши сидіти 6 місяців".

ДОМАГАЙМОСЯ УВІЛЬНЕННЯ ВААРИ.

Товариш Ваара сибокійно слухав лекції судді і опустив лавку підсудного з такою ладгідністю, з якою він туди прийшов. Оборона стоїть твердо за апелюванням справи. Оборонець заявив, що замітка прокуратора відносно того, що оборона не кликала Ваару давати зізнання, є нехтуванням прав в'язня. Деякі товариші в Содборі вже відповіли на це і засуд клясової боротьби. Доподуни слідуючого дня по засуді, ліста, на який було всего 22 імен, виказувала \$51.75 колекти. Товариші зі всіх сторін мусять показати ту саму доброту, що й місцеві робітники. Не всі можуть увявти собі атмосферу судової залі. Гладкий задоволеній суддя, нервований і зацікавлений прокуратор; філандинський консул; громада свідків прокуратора, включаючи попа Джонса, який всюди встромає свого носа; всі вони зібрали в интересах реакційної і клясової справедливости. Боротьба мусять йти так довго, доки тов. Ваара не буде увільнено. Офіційно, Ваара є в тюрмі за "підбурюючі пашквілі", та в дійсності він був головним редактором робітничої газети, яка проповідувала клясову боротьбу, яка стояла

УКРАЇНСЬКІ ПОСЛИ ДЕМОНСТРУЮТЬ ПРОТИ ПОЛЬСЬКОГО ФАШИЗМУ.

Польський уряд шалено готується до війни. — Львівські події довели, як польські панні витлумачували собі "визволення" українських земель. — Національне й соціальне визволення можливе тільки за створення робітничо-селянського уряду в Польщі та об'єднання роб.-селянської України.

В останній день дискусій у соїми, з промовами виступили представники ундівці (українське народно-демократичне об'єднання) Палієв та Дуцький, представник правого Сельроби Волінець, лівого Сельроби Валініцький та Української Партії Праці Західній.

Виступи українських депутатів перетворилися на отверту демонстрацію проти польської політики в українській справі та проти проєктів польського уряду щодо комбінатів з петлюрівськими елементами.

Навіть представник УНДО — Палієв знайшов за потрібне обмежитися як від петлюрівців, так і від усюго угодництва щодо польського уряду. Проте, інші промови викривали в своїх промовах урдавану непогрітність УНДО, яку намагався підкреслювати Палієв. Крім того, другий промовець ундівців Луцький вже дуже пом'якшив гостроту позиційних тез свого колеги, накресливши ряд пунктів щодо економічної політики, яка на його думку допомогає польському урядові здобути

ПОЛЬСЬКИЙ ФАШИСТСЬКИЙ УРЯД ШАЛЕНО ГОТУЄТЬСЯ ДО ВІЙНИ.

Представник Сельроби Волінець також відмежовується від будь-яких підозрінь в угодності з поляками та двозначному ставленні до УСРР. Волінець заявив, що теперішній польський уряд є фашистський. Запропонований соїмом бюджет — каже Волінець — отверто й недвозначно свідчить про те, що польський фашистський уряд шалено готується до війни. Задавши проголосний виступ волинського урводо Юзефського, що розвивав ідею утворення "незалежної України", промовець заявив: "Колишній петлюрівський міністер Юзефський заявляв, ніби польський уряд збирається стати за оборонця українського народу й хоче зробити щасливими нас — українців, відновивши габельні пам'яті петлюрівську республіку. Події у Львові довели, як представники польських поміщиків витлумачили собі "визволення" українських земель, що вони їх самі захопили. Так само вони хотять "визволити" українські маси по той бік Збруча, що їх уже фактично визволила Жовтнева революція.

БОРОТЬБА ЗА ПРИЄДНАННЯ ДО УСРР.

Представник Української Партії Праці Західній заявляє, що 7-мільйоновому українському народу в Польщі не пощастило втиснутись в рамки національної меншости. Український нарід, за словами Західного, опинився в складі польської держави всупереч своїй волі, але вважає себе за абсолютного господаря на своїх землях і прагнутиме реалізації своєї самостійної держави. Західний заявляє: "З першого моменту окупації цього краю людинність заявляла свій протест проти цього акту насильства. Виявлення цього активного протесту були і є опір неарміюсним наборам, стихійні знищення ріжних зовнішніх організацій робітників в металевих майнах і інших індустріях. Нашою відповідною повинні бути ще більш рішучі спроби нести успішно до кінця програму боевої секції працюючої кляси.

В. Моріярті.

го уряду, так само як і українські та білорусські робітники й селяни не відповідають за угодицьку політику української й білорусської дрібнобуржуазії".

Валініцький заявляє далі: "Визволення українських мас має спільний зв'язок з перемогою клясової боротьби робітничої та селянської Польщі. Депутат Стронський недавно яляв українців з парламентарної трибуни тим, що "коли-б на західно-українських землях не правила полки, то там правил-б більшовики". Стронський, очевидно, нічого не розуміє в українській справі. Українського народу не можна залюкувати більшовиками. Його можна яляти тільки в оборону прав українського народу на самовизначення. Палієв підкреслює, що газета в даному разі мала на увазі тільки ту Україну, що по той бік річки Збруч (тоб-то Радянську Україну). Поляки — каже Палієв — що досі не хочуть зрідкити своїх прав на Східню Прусію, вимагають, щоб шість з половиною мільйонів української людинности зрідкиса свого права на самостійність. — Ваша заява про те, ніби ви хочете допомогти відновленню України — неприхована брехня, а ті українці, що нам вирить і співробітничать з вами — або лавні люди, або зрадники. Українці не є вороги польської держави, але вони вороги тієї історичної помилки, через яку Польша опинилася в її теперішніх кордонах.

НА ПІОНЕРСЬКОМУ СВІТІ.

У неділю, 11 листопада, в будинку Молоді в Амстердамі скликано загальні збори всіх піонерів Амстердаму. Після ділової праці влаштувано екскурсю.

ЛИСТ АНГЛІЙСЬКИХ ПІОНЕРІВ.

Піонери м. Запоріжжя одержали такого листа від піонерів Англії: "Дорогі Товариші! Ми хочемо, щоб ви зазнайомилися з умовами нашого життя в Англії. Деякі з наших батьків не працювали в шахтах протягом двох-трьох років. Капіталісти говорять, що вони мають збитки від шахт. Ми дуже потребуємо теплою одягу, і ми не одержуємо досить їжі. Батьки, що працюють, мають малий заробіток. Їхнє життя не багато краще від життя безробітних. Коли настає зима, на багатьох шахтах прикривається робота. У школі нас учать усюго, чого хочуть капіталісти. Ніколи нам не говорять про нашу країну, про РСРР. Якщо ми негарно зробимо завдання або відстаємо в навчанні, нас б'ють. Нещодавно ми організували в Понтленфрейбі (Полудіена Валія) секцію Спілки Юніс Товаришів (піонерорганізацію). Ми будемо швидко працювати. Хай живуть юні товариші, що допомагають нам скинути капіталізм! Завжди напоготові! Секція в Понтленфрейбі".

ЮНІ СПАРТАКІВЦІ НІМЕЧЧИНІ.

Німечка "Спілка Юніс Спартаківців" є найбільша піонерська організація за кордоном; вона нараховує мало не 9,000 членів. У деяких частинах Німеччини піонерам заборонено працювати. Юні Спартаківці допомагають партії й комсомолові переводити ріжні кампанії, вони виступають на мітингах, поширюють літературу, беруть участь у демонстраціях. Але надто добре піонери працюють в школі, де вони борються з контрреволюційними вчителями. Спартаківці відмовляються співати релігійних пісень і співать революційних, вони не хочуть вивчати "закону божого", вони протестують проти неправдивих відомостей про Радянський Союз. Часто, коли вчитель розказує про "добрих" імператорів та генералів, піонери кричать: "А чому ви нічого не кажете про Карла Лібкнехта та Розу Люксембург?" Жаркі ризками та лінійками не лякають Спартаківців. Не зупиняють їх арешти. Поліція часто заарештовує піонерів на вулиці, коли вони провадять там свою агітацію.

ПІОНЕРИ В КИТАЮ.

У Китаю панує жорстокий терор. Там переслідують усі революційні організації. Проте, піонерська організація працює. Тепер у Китаю нараховують близько 70 тисяч піонерів. Здебільша піонери працюють по селах, де терор не такий, як по містах. Але нелегальні піонерські загопи існують у деяких містах. Вони поширюються й ростуть.

"ЧЕРВОНІ ЮНІ ПІОНЕРИ" МЕКСИКА.

"Червоні Юні Піонери" Мексика добре налагодили свою роботу. В 28 містах існують піонерські секції, які нараховують, приблизно 1,000 дітей. Видається газету "Ель-Ніно-Луцадор" ("Дитина, що борється").

ПІОНЕРИ В ШВАЙЦАРІІ.

Піонерська організація східної Швайцарії працює в підпіллі. Всі зібрання доводиться старанно відвідувати дітей та поліцаїв. Піонери привикають до кооперативної роботи.

УСПИХИ ГОЛЯНДСЬКИХ ПІОНЕРІВ.

У партійній газеті, що видається в Амстердамі (Голяндія), 15 листопада надруковано допис "Піонерські групи йдуть вперед".

Першого листопада в Амстердамі відбулися збори піонерського активу, на якому обговорювалося плану роботи й засоби поліпшення роботи груп.